Л.В.Коряченко

вчитель початкових класів

Миронівська ЗШ І-ІІ ст.

Перший раз у перший клас

(Урок-подорож у Країну знань)

   Мета. Викликати позитивні емоції від зустрічі зі школою, однокласниками; виховувати бажання добре вчитися, любов і повагу до вчителя, до школи та її правил; викликати інтерес до знань, навчання. Перевірити знання дітей, їх підготовку до школи.
   Обладнання. Хліб-сіль, вишитий рушник, казковий красень-корабель, схема маршруту з зображенням зупинок (до кожної зупинки відповідний малюнок), завдання до кожної зупинки, сонечко, зірочки, чарівна паличка Феї, Ключ знань, цукерки, повітряні кульки, написи на дошку «1 Вересня – День знань!», «Перший раз у перший клас», «Заповіді першокласника», «Посвідчення першокласника», «Правила першокласника».
Хід уроку

І. Зустріч батьків (вчитель зустрічає батьків хлібом-сіллю).

Сьогодні свято - радістю багате,
Сьогодні ви, шановні мами й тата,

Діток своїх веселих та завзятих 

До школи дружно вперше привели.

Тож як ведеться, хочу всіх вас привітати

За давнім звичаєм вас буду зустрічати,

Дарую хліб і сіль, всім на добро,
Щоб в класі тільки щастя в нас було.
ІІ. Вітання 

   Вчитель. Дорогі діти! Шановні батьки! Я щиро вітаю Вас зі святом – Днем знань! Від усієї душі бажаю Вам міцного здоров’я та здійснення всіх бажань, батькам великого терпіння, а вам, діти, бути завжди дисциплінованими, старанними учнями, щоб відмінними успіхами тішити своїх батьків.

Щойно для вас продзвенів шкільний дзвінок, який покликав вас на перший у вашому житті урок. Віднині, діти, ви стали першокласниками. Сьогоднішній урок для вас буде особливим. Особливим тому, що він перший, а ще й тому, що сьогодні на цьому уроці ми з вами вирушимо у дуже довгу, але цікаву подорож в Країну знань. Ця країна дуже цікава, вона і загадкова, і казкова, і пісенна, і математична. І подорож наша з вами буде дуже і дуже довгою.

Подорожуючи, ми прочитаємо багато цікавих казок і оповідань, вивчимо багато прекрасних віршів, розв’яжемо багато задач і прикладів, будемо спостерігати за явищами природи і життям людей, ознайомимося з легендарною історією нашого українського народу. В дорозі нас можуть підстерігати небезпеки, труднощі. Тому ми повинні завжди допомагати один одному, адже недаремно співають:

Якщо поруч біля тебе справжній друг, 

дорога стає набагато легшою.
ІІІ. Представлення першокласників

   Вчитель. Діти, нашими із вами справжніми друзями стануть п’ятикласники, бо вони вже добре знають дорогу до Країни знань. Послухаємо, що скажуть нам наші друзі. 
Учень. 
Доброго дня всім! 
Учениця. 
Мамам і татам! 
Учень. 
Родичам і не родичам! 
Учениця. 
І всім дорослим, і малятам!

Ми вас вітаємо зі святом. 
А воно в нас незвичне: 
і чудове, і величне! 
Учень. 
Ми сьогодні дуже раді
всій маленькій дітворі. 
Ми вітаємо гостей, 
всіх знайомих, незнайомих, 
і серйозних, і веселих. 
Перший клас, перший клас 
запросив на свято нас. 
Учениця. 
Вже найменші всі зібрались.

Так гарно всі приготувались. 
І гості всі, напевно, ждуть, 
коли ж, нарешті, вже почнуть?

Ну що ж, всідайтесь всі зручніше.

І не шуміть, сидіть тихіше. 
Ми свято наше починаєм. 
Героїв свята представляєм. 
(П'ятикласники підходять до кожного першо​класника, називають його ім'я і читають про нього вірш, складений вчителем заздалегідь).

1. Каріна- дівчинка привітна,

Хоче гарно вчитись,

Подружок багато мати,

Співати, веселитись.

2. Це – Давід. Він друг надійний,

Вміє виручить з біди.

Хлопець бравий і сміливий, 

Та і учень – хоч куди.

3. Перед вами хлопчик Саша.

Гляньте, струнко як стоїть.

Мріє Саша усе вивчить,

Знати все й багато вміть.

4. Цього хлопця звати Діма,

Познайомтесь радо з ним.

Він сам зростом невеличкий,

Але дуже чарівний.

5. А хто це там сидить так тихо?

Ви, друзі наші, підкажіть.

Та це ж Андрій, який бажає

Старанно всі уроки вчить.
Учениця. 

Учися, першокласнику! 
Відкрий науки світ. 
Хай буде мрійним, радісним 
в науку твій політ. 
Шануй батьків та вчителя 
і з книгою дружи. 
Будь добрим, праці відданим, 
та старших поважай. 
Навчайся мови рідної, 
люби свій рідний край! 
Учень.
Я від імені всіх учнів нашої школи вас вітаю, 
успіхів в майбутньому щиро вам бажаю.
Щоб ходили ви у перший клас 
і були ще кращими за нас. 
Ви в шкільній сім'ї найменші. 
Наша вам любов і шана. 
Постарайтесь, щоб були ви перші 
у труді, у грі, в навчанні.
(П’ятикласники дарують першокласникам дитячі книжечки).

   Вчитель. Ну що ж, познайомилися? А розпочнемо ми нашу подорож у Країну знань ось на цьому Кораблику. І будемо не просто пасажирами-спостерігаючими, а пасажирами, які повинні виконувати в дорозі всі завдання.

- Діти, чи готові ви подорожувати? Ну що ж, вирушаємо. Вперед до знань.

І Острів Доброї Феї

   Вчитель. А хто ж нас зустрічає на цьому острові? (Заходить Добра Фея).
   Добра Фея. Доброго дня, дорогі діти та дорослі! Я, Добра Фея, дуже рада, що потрапила на таке чудове свято. Першокласники вперше пересту​пили поріг Країни знань. А ви знаєте, що всі меш​канці цієї країни носять звання «Учень»? І зараз, за допомогою моєї чарівної палички, ви, діти, із зви​чайних хлопчиків та дівчаток перетворитесь на учнів. (Лунає музика. Фея торкається кожної дитини паличкою).

   Добра Фея. Тепер ви всі — учні. У цьому класі ви кожного дня отримуватимете подарунки. Але це будуть не цукерки, не тістечка, не іграшки, це — знання. То ж бажаю вам бути добрими, чесни​ми і трудолюбивими. Щоб портфелики були важки​ми тільки від високих балів. І щоб клас ваш був дружним, намагайтеся виконувати такі заповіді (читає "Заповіді першокласника"):

• Готуй старанно уроки, а оцінки які будуть, такі й будуть.

• Не ображайся без причини.

• Частіше кажи: нумо дружити, нумо грати, ходімо додому разом.

• Не будь нечупарою, діти бруднуль не люблять.

• Кличуть грати — йди, не кличуть — сам попро​сись, це не соромно.

• Не забирай чужого, але і не все своє віддавай.

• Попросили — дай, намагаються відняти — спробуй захищатися.

• Сам ні до кого не чіпляйся.
Клятва Першокласника

Буду в школі вчитись читати, 

Гарно писати і рахувати, 

Буду в альбомі своїм малювати, 

Твори писати, вірші вивчати. 

Клянусь!

Обіцяю не лінуватись, 

Добросовісно трудитись, 

Педагогів поважати 

І оцінки гарні мати. 

Клянусь! 

Книги й зошити любити, 

Берегти, а не губити. 

Акуратним завжди бути, 

Щоб нічого не забути. 

Клянусь!

На уроках не жувати, 

Не дрімати і не спати, 

І домашні всі завдання 

На дванадцять готувати. 

Клянусь! 

Буду вчитись я сумлінно 

І поводитись відмінно,

Щоб батьки могли радіти, 

Що такі в них гарні діти! 

Клянусь! Клянусь! Клянусь!

ІІ Острів «Знайка і Незнайка»

   Вчитель. Я бачу острів! Хто ж тут живе? (Захо​дять Знайко і Незнайко).

   Знайко. 
   Незнайку! Подивись, який чудовий корабель, які гарні діти! Доброго дня, любі гості! Незнайку! Який у тебе вигляд! І тобі не соромно? Вже час іти до школи. Хто тебе такого пустить до класу? Що ти будеш в такому вигляді там робити?

   Незнайко. 
   Як що?! Бігати, бавитись, розва​жатись, веселитись.

   Знайко. 
   Досить, досить! Ти знову все пере​плутав. Краще запитаємо у дітей, куди вони поспі​шають? (Відповіді дітей). Першокласники! У мене є для вас подарунок.

   Незнайко. 
   Ось він, Знайку. (Подає великий дерев'яний ключ).

   Знайко.
   Це чарівний ключик. Він допомагає дружним, добрим дітям відкрити всі таємниці у Країні знань. Беріть цей ключик, діти, він вам допо​може. Я - Знайко, хочу стати вашим товаришем.

   Вчитель. Діти, будемо дружити  із Знайком? (Так). А з  Незнайком? (Ні).
ІІІ Острів «Казковий».  
Вчитель. Я знову бачу острів! Хто ж тут живе? (Казка).
   - Діти, ви любите казки? «Були собі дід і баба…» Хто з нас не починав своєї мандрівки в життя саме з цієї простої, як нам здається, але дивовижно багатої казки. 

Казок є дуже і дуже багато. Поруч з українськими народними – казки інших народів. І всі вони вчать нас відрізняти хороше від поганого, друзів від ворогів, поважати добро і правду, боротися зі злом.

1. Скільки звірів зустрів по дорозі Колобок? (4)

2. Заспівати пісеньку Колобка?

3. Назвати предмети і казку, в якій він згадується?

яйце – «Курочка-ряба»


колосок – «Колосок»

пір’я – «Кривенька качечка»

рукавиця – «Рукавичка»

бинт – «Айболить»

4. Малюнки «З якої казки?»

5. Загадки про казкових героїв.

* Старенька бабуся у лісі жила. 

Гостинці для неї онука несла. 

Хто дівчинку цю по дорозі зустрів? 

Як казка ця зветься? Хто б відгадав?

(Шарль Перро «Червона Шапочка»)
* До школи прямує хлопчак дерев'яний, 

Чомусь потрапляє у цирк полотняний. 

Відома ця книжка тобі, чи не так? 

В пригодах яких побував цей хлопчак?

(О.Толстой «Пригоди Буратіно»)
* На городі виростала, 

Сили набирала, 

Непомітно, дуже швидко, 

Великою стала. 

Став тут дід усіх гукати 

Та красуню рвати. 

А цю казку, діти, ви 

Встигли відгадати?

(Українська народна казка «Ріпка»)
* Він веселий і незлобний,

Цей хороший дивачок.

З ним господар хлопчик Робін

І товариш П'ятачок.

До прогулянок він ласий,

Є на мед чутливий нюх,

Зветься плюшевий ведмедик,

Всім відомо... (Вінні-Пух).

(Олександр Мілн «Вінні-Пух»)
* Підробив він голосок, 

Став малим співати. 

Здогадалися вони: 

Ні, не наша мама. 

(Українська народна казка «Вовк та семеро козенят»)
* Сидить дівчина в корзині

На ведмежій дужій спині.

А чому ж вона сховалась

До ведмедя? Не призналась.

(Російська народна казка «Маша та ведмідь»)
* Хто моторчик свій заводить?
З даху в гості хто приходить? 

І на свято він дібрався. 

Скажем дружно: «Здрастуй, ... (Карлсон)».

(Астрід Ліндгрен «Карлсон»)
* Вигнав дід козу із хати -

Та й пішла вона блукати:

В зайця хатку відібрала,

Всі козу ту виганяли,

Рак козуню ущипнув,

Зайцю хатку повернув.

(Українська народна казка «Коза-дереза»)
* Ой, набридло на віконці 

Все на сонечку сидіть. 

Я візьму і покочуся, 

Щоб побачити весь світ. 

(Українська народна казка «Колобок»)
* Танцювала я у хатці,

Танцювала у палаці,

Є така у мене звичка – 

Десь губити черевички.

(Шарль Перро «Попелюшка»)
      Вчитель. Ви добре виконали завдання, тож рухаємося далі.(Казка пригощає діток яблуками).
ІV Острів «Телеграм»

Вчитель. Ми знову підпливаємо до невідомого острова. Хто на ньому живе? (Листоноша).
   На нашу адресу надійшло декілька телеграм. У кожній телеграмі вас вітають зі святом. Але я не можу зрозуміти від кого вони. Допоможіть мені.

1. Допоможіть знайти золотий ключик і ми зможемо відкрити чарівні двері.

(Буратіно і Мальвіна)

2. Я від баби утік, я від діда утік. Незабаром буду у вас.

(Колобок)

3. Допоможіть! Нас з’їв сірий вовк.

(Козенята)

4. Просте яйце я уже знесла

(Курочка Ряба)

5. Ні, дідусю, я не пила, й не їла: бігла через місточок, ухопила кленовий листочок, бігла через гребельку та вхопила водиці крапельку – тільки пила, тільки й їла.

(Коза-дереза)

V Острів  «Математичний» 
   Вчитель. А хто ж на цьому острові живе? Давайте відгадаємо.

Уночі гуляє, а вдень спочиває,

Має круглі очі, бачить серед ночі.   

                                             (Сова)

   Наш народ дуже талановитий. В нас є відомі математики, фізики, конструктори літаків і автомобілів. Коли ви станете старшими, ви познайомитесь з життям усіх відомих усьому світові людей. Може хтось із вас в майбутньому буде відомим вченим. А зараз ви робите лише перші кроки.
1. Назвати цифри (1-10, 10-1).

2. Гра «Яка цифра заблудилась?»
3. Математичні загадки.

     Півень залетів на тин,

А там півень ще один.

Скільки півників усіх?

Полічіть-но швидше їх. (2)

     Каже мати-квочка:

«В мене 2 синочка

та 4 дочки»

Скільки діток в квочки? (6)

На травиці біля хати
Метушаться цуценята:

2 білих, наче сніг.

Троє чорних, скільки їх? (5)

5 яблунь у саду ростуть

4 з них уже цвітуть.

А скільки ще не розцвіли?

Ну як би відповіли? (1)

4. Геометричний матеріал.

VІ Острів «Ігровий»

   Вчитель. Не тільки книги навчають, а й у грі дитина також вчить, пізнає щось нове. Ось ми зараз із вами і пограємо у гру «Гуси летять».
   Покладіть руки на парти долонями донизу. Коли я буду називати того, хто літає, ви повинні швидко підняти вгору руки і показати, як летить, і крикнути: «Летить».
   А якщо я назву того, хто не літає, руки піднімати не треба і кричати теж не треба. Зрозуміли? Якщо зрозуміли, розпочинаємо гру.

· Гуси летять?

· Качки летять?

· Горобці летять?

· Трактори летять?

· Мухи летять?

· Сови летять?

· Щуки летять?

· Сови летять?

· Орли летять?

· Щуки летять?

· Жуки летять?

· Ворони летять?

· Корови летять?

· Лебеді летять?

· Ластівки летять?

· Синички летять?

· Журавлі летять?

· Дуби летять?

VІ Острів «Загадковий»

   Вчитель. На наступній нашій зупинці ми завітаємо в гості до Старичка-Лісовичка. Ви знаєте, хто це такий?

   - Це дуже старий, чарівний дідусь, що знає багато загадок, кросвордів,

ребусів, різних незнайомих слів. Якщо ми будемо з ними дружити, він навчить вас всього того, що знає сам. Але спочатку він хоче переконатися, чи вмієте ви відгадувати загадки.
1) Букви всі від А до Я 
на сторінках ...  (букваря).

2) В сумці зошити, буквар.

Хто до школи йде? (Школяр ).
3) Хто скликає на урок? 
То дзвенить шкільний ...(дзвінок).
4) Для письма, сказати прошу, що потрібно взяти? (Зошит).

5) Довгі палички, кругленькі. 
Сині, жовті, червоненькі. 
На папері походили,
 Кольори свої лишили.

Звуться палички оці — кольорові ...(олівці).

6) Ручки, олівці, щоб знали. Ми кладемо у ... (пенали).

VІІ Острів «Віршовий»

   Вчитель. Діти, а хто з вас знає віршики? Розповідати потрібно голосно, виразно. Лисичка дасть вам нагороду.

VIIІ Острів «Музичний»

Вчитель. … Якось Господь Бог вирішив наділити своїх дітей талантами. Французи дістали елегантність і красу, німці – дисципліну і лад, італійці – хист до музики. Обдарувавши всіх, підвівся Господь Бог з престолу і раптом побачив у кутку дівчину. Вона була вбрана у вишивану сорочку, на голові багрянів вінок з червоної калини.

· Хто ти? Чого ти плачеш? – запитав Господь Бог.

· Я – українка. А плачу, бо стогне земля моя від крові і пожеж. Брати мої

на чужині горбатіють, вороги знущаються з сиріт, у своїй хаті немає правди й волі.
· Чому ж ти не підійшла до мене вчасно? Я всі таланти роздав. Як зарадити

твоєму лихові?
І Бог вирішив подарувати найдорожче – пісню. Узяла українка дарунок і міцно притисла його до серця. І понесла пісню в народ.

   Вчитель. Гарна легенда, аж самим співати хочеться.

ІХ Острів  «Дзвінок»
   Ось ми підпливаємо до нашої кінцевої зупинки. Ви дуже добре потрудилися. Час нашого уроку закінчився, але не закінчилась подорож у Країну Знань.

Сьогодні ми зробили лише крок до неї, а попереду таких кроків буде ще багато.

Лунає дзвоник. Йдуть уроки.

Про все забувши в одну мить,

Ти увіходиш крок за кроком

Узнать країну чарівну.

   Діти! А чи хочете ви навчатися на п’ятірки? Оці цукерки треба з’їсти вранці, коли йтимете до школи. Ця цукерка чарівна. (Вчитель роздає дітям «чарівні цукерки»)
   Вчитель. Любі діти! А що цікавого очікує вас у школі? (Відповіді дітей). Сьогодні святковий день. 1 вересня — День народження нашого 1 класу. У Миронівській загальноосвітній школі І-II сту​пенів з'явився новий клас — нова шкільна родина. Я пропоную уважно послухати, прочитати і запам'ятати.        (Показую на плакат).

У нас немає "Ти". 
У нас немає "Я". 
Ми — єдиний клас. 
Ми - одна сім'я!
(Вчитель вручає учням «Посвідчення першокласника»
Дорогий друже!

Віднині ти учень 1 класу

Миронівської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів!

Добрий день, мій любий друже!

Ти прийшов нині в перший клас.

Вчитись будеш і радіти,

І рости кожен день і час.

Школа двері для тебе відкрила,

І запрошує вчитись тебе,

Бо знання – то велика сила!

То ж навчайся!

В добрий час!

З повагою твоя перша вчителька
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   Вчитель. У кожної дитини є своя щаслива зірка. Я пропоную батькам взяти зірочки і записати побажання для своєї дитини. Мрії повинні здійсню​ватись!

(Батьки записують побажання на зворотному боці зірочки з іменем власної дитини і вивішують біля сонечка на макеті неба).

   Вчитель. Нехай для наших першокласників роки навчання стануть щасливими! Я вдячна всім, хто допоміг нам у створенні цього справжнього свята. Дякую всім!
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